

НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ

Тифлісъ (Барятинская ул., 8), вторникъ, 14 февраля 1895.

№ 3822

№ 3822

ТЕЛЕФОНЪ редакции и конторы № 80.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ

НА ГАЗЕТУ

„НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ“

(дванадцатый годъ издания).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ

съ доставкой и пересыпкой:

На 12 мѣсяцевъ	10 р. — к.
" 11 "	9 " 50 "
" 10 "	8 " 75 "
" 9 "	8 " 50 "
" 8 "	7 " 25 "
" 7 "	6 " 50 "

За границу: на годъ — 17 р., на полгода — 9 р., на три мѣсяца — 5 р.
(Подпись принимается не иначе, какъ считая съ 1-го числа любого мѣсяца).

13-го февраля, послѣ тяжкой и продолжительной болѣзни, скончалась

Елена Львовна Быкова.

Панихиды въ квартире покойной будуть отслужены 14-го февраля, въ 2 часа пополудни и въ 8 час. веч. О времени погребенія будетъ объявлено особо.

Кн. Варденъ Николаевичъ и кн. Елизавета Кирилловна Церетели съ дѣтьми извѣщаютъ родныхъ и знакомыхъ о смерти, первые — сына и послѣднія — брата, вольноопредѣляющагося мингрельскаго 16-го гренадерскаго полка,

кн. Ираклія Варденовича Церетели.

Выносъ тѣла состоится въ среду, 15-го февраля, въ 10 ч. утра, изъ Навтлуга въ Кукійскую кладбищенскую церковь, гдѣ и будетъ тѣло покойного предано землѣ.

(110) 2—1.

„Н Е Д Ь Я“

„Недѣля“ состоитъ изъ двухъ изданий: еженедѣльной общественно-политической газеты „Недѣля“ и ежемѣсячного литературно-критического журнала „Книжки недѣли“.

Содержаніе явварской „Книжки недѣли“:

I. „Обличитель XV вѣка“. В. С.—П. Два стихотворенія. К. К. Случевского.—III. „Офицерик“. Разсказъ Вѣры Джонстонъ.—IV. „Демонъ вѣка“. Стихи. В. П. Лебедева.—V. „Не выдержаль“. Разсказъ Кота Мурлыки.—VI. „Замѣтки о пѣвѣ, которой публицистики“. Стихи. А. М. Жемчужникова.—VII. „Страна безъ прошѣшаго и безъ будущаго“. М. В. Венюкова.—VIII. „Призракъ“. Стихи. К. М. Фофанова.—IX. „Рождество на чужбинѣ“. Картина морского быта. В. И. Семенова.—X. „Ледины завѣсы“. Стихи. К. М. Фофанова.—XI. „Очерки невольного туриста“. И. Ж. Рони.—XII. „Къ славѣ“, Романъ Маартена Маартенса.—XIII. „Не сдалась“. Романтъ Ж. Рони.—XIV. „О В. В. Стасовѣ“. М. М. Антокольского.—XV. „Вершина натурализма“. И. И. Краснова.—XVI. „Отзычивый писатель“. С. А. Венгерова.—Литературная лѣтопись.—XVII. „Карма“. Буддийская сказка, переведенная гр. Л. Н. Толстымъ.—XVIII. Изъ русскихъ изданій: Что такое „основы общ.“ Критерій мусаввицкой и человѣческой цивилизацій. Разсказъ Н. С. Лѣскова о литературоведческихъ женахъ. Начинающія бедлестри-декаденты. Черезчур строгая формула самодержавія и новый идеалъ свободного гражданина. Какъ Бакунинъ агитировалъ въ Швеціи. Дружба Герцена съ Гарibalдіи.—XIX. Изъ иностраннѣхъ изданій: Уменьшеніе преступности въ Англіи. Публичные библиотеки. На границѣ трехъ имперій. Новая теченія въ чешской литературѣ. Миѣніе лорда о падѣтѣ лордовъ.—XX. Изъ литературнаго міра: Литературный юфейнъ въ Мадридѣ. Приключение съ новой драмой Ибсена. Стивенсонъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на газету „НЕДѢЛЯ“ вмѣстѣ съ „КНИЖКАМИ НЕДѢЛИ“ девять рублей въ годъ. Допускается разсрочка.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ С.-Петербургѣ, въ конторѣ редакціи „НЕДѢЛИ“, Ивановская, 4.

Редакторъ-издатель В. П. Гайдебуровъ.

ВЫШЕЛЬ
27-й ПОЛУТОМЪ
ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКАГО СЛОВАРЯ

БРОКГАУЗА и ЭФОНА,
НАЧАТЫЙ
профессоромъ АНДРЕЕВСКИМЪ.

Пріобрѣсти можно въ
РАЗВРОЧКУ
у агента редакціи
С. П. Павлова.

Контора: Сергиевская, № 1.

(400) 133—74

Во всѣхъ книжн. магазинахъ

продаются 2 брошюры В. Т.
въ пользу дешевыхъ и бесплатныхъ на-
родныхъ читалень и библиотекъ:

1) Всемирный слѣдъ журналистовъ
и русской литературы. общ. ц. 15 к.

2) Записки слѣдной глухо-нѣмой,
ц. 10 к.

(Р.) 4—2

Свободный художникъ МОСКОВ-
СКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ

ПІАНИСТЪ
I. Тэръ-Давидовъ

преподаетъ уроки фортепианной игры.
Елисаветинская ул., д. № 46.

Отдаются двѣ комнаты
во дворѣ, для одинокой.—Нагорная

ул., № 13, спросить у дворника.

4—2.

Телеграммы „Нового Обозрѣнія“.

С.-Петербургъ, 10-ю февраля.

(Отъ нашего корреспондента).

Подполковникъ 2-го кавказскаго
сапернаго баталіона Скворцовъ
назначенъ командиромъ саперной
роты въ батумской крѣпости и
командиръ кавк. сапер. баталіона
капитанъ Градовъ — командиромъ
въ карской крѣпости.

С.-Петербургъ, 12-ю февраля.

(Случайная).

Депутація отъ города Тифліса
10-го февраля, по совершении въ
Петро-Павловскомъ соборѣ панихиды
въ присутствіи множества молящихъ,
возвѣшила на могилу въ Бозѣ
почившаго Императора Александра
III серебряный вѣнокъ.

(Чрезъ „Россійское телегр. агентство“).

Отъ 11-го февраля.

Петербургъ, 11-го февраля. По
сообщенію „Правит. Вѣсти“, въ чет-
вергъ, 9-го февраля, Ихъ Император-
скія Величества осматривали въ Зим-
немъ дворѣ модель землеизѣплатель-
ной машины, поднесенной Его Вели-
честву директоромъ общества „Верфъ“
въ Гаарлемѣ. Нѣсколько машинъ по-
дѣнаго типа работаютъ въ Сибири,
дѣвъ — въ Волгѣ и Днѣпрѣ.

„Нов. Время“ слышало, что по
Высочайшему повелѣнію образова-
на особая комиссія для разсмотрѣнія
проекта устройства въ одномъ изъ
удѣльныхъ имѣній „дома Императо-
ра Александра III“, для призыва
престарѣлыхъ и больныхъ литераторовъ,
художниковъ и актеровъ.

Газеты сообщаютъ, что особая
комиссія, занимающаяся выработкой
правилъ по оказанию помощи писа-
телямъ изъ ежегодно ассигнуемыхъ,
согласно Высочайшему указу, 50 т.
руб., — рѣшила собрать свѣдѣнія о
провинціальныхъ дѣятеляхъ періодич-
еской печати.

„Гражд.“ передаетъ, что нынѣш-
ней весной рѣшено приступить къ
сооруженію желѣзной дороги отъ
Тифліса до Карса, протяженіемъ въ
282 версты и стоимостью въ 23 милли-
она рублей, не считая подвижного
состава.

Парижъ, 10-го февраля („Га-
васъ“). На обѣдѣ англійской горго-
вой палаты въ Парижѣ англійскій
посоль лордъ Дюфферинъ сказа-
лъ, что отношенія между Англіей и
Франціей никогда не были болѣе
дружественны и миролюбивы, чѣмъ
въ настоящее время.

Въ сегодняшнемъ утреннемъ застѣ-
даніи палата, большинствомъ 414
голосовъ противъ 34, вотировала
новый временный кредитъ на одинъ
мѣсяцъ.

Сенатъ принялъ въ первомъ чте-
ніи одобренное правительствомъ пред-
ложеніе Фабра объ освобожденіи и
членовъ парламента, отбывшихъ дѣ-
ствительную службу, отъ всякой
дѣятельности и миролюбивы, чѣмъ
въ настоящее время.

Берлинъ, 10-го февраля („Вольфъ“).
Вчера вечеромъ императоръ побѣхалъ
въ русское посольство, гдѣ привѣт-
ствовалъ Великаго Князя Михаила
Николаевича, а затѣмъ вмѣстѣ съ
Его Императорскимъ Высочествомъ
 отправился въ замокъ, гдѣ былъ
сервированъ ужинъ. Въ 11 часовъ
Великій Князь, простившись съ ихъ
величествами, выѣхалъ въ Петер-
бургъ.

Сегодня состоялось открытие общ-
германскаго торговаго сѣза. Стать-
секретарь Беттихеръ привѣтствовалъ
собраніе отъ имени имперскаго пра-
вительства и, поставивъ на видъ
полузы и необходимость торговыхъ
договоровъ, просилъ собраніе отнести
ко вниманію къ бѣдственному
положенію сельского хозяйства.

Торговый сѣзъ единогласно воти-
ровалъ резолюцію, въ которой вы-
сказывается сожалѣніе по поводу
принятія предложенія Фридберга и
Мирбаха, касающагося вопроса о
валютахъ.

Въ Парижѣ, 10-го февраля („Корр. бу-
ро“). Во время преній въ палатѣ
депутатовъ по поводу статьи, каса-
ющейся измѣнъ, министръ юстиціи
заявилъ, что государству слѣдуетъ
принять сильныя мѣры обороны
противъ внутреннихъ и вѣнѣній
враговъ. Мотивируя затѣмъ редак-
цію статьи объ оскорблѣніи вели-
чества, министръ указалъ на необхо-
димость строгихъ наказаній, такъ
какъ судьбы такого государства, какъ
Австрія, самыя тѣснѣмъ разомъ
связаны съ монархомъ и династіей.
Палата постановила: противъ ви-
новныхъ въ оскорблѣніи главъ ино-
странныхъ государствъ должно быть

учинено судебное преслѣдованіе по
требованію дипломатическихъ пред-
ставителей.

Софія, 10-го февраля (Спеці-
альная). Документальное удостовѣ-
рение насилій, учиненныхъ на до-
полнительныхъ выборахъ, вызвало
среди сторонниковъ правительства
смѣтаніе.

Лондонъ, 10-го февраля („Рей-
тер“). Палата общинъ, большин-
ствомъ 304 голосовъ противъ 109,
отвергла предложеніе Джемса объ
отсрочкѣ засѣданій парламента впередъ
до выясненія вопроса о вредномъ
влияніи индійскихъ пошлий на хло-
покъ, на ланкаширскую хлопчато-
бумажную промышленность. Гошенъ
совѣтовалъ оппозиціи поддержать
въ настоящемъ случаѣ правительство.

Отъ 12-го февраля.

Петербургъ, 12-го февраля. Въ пятницу,
10-го февраля, имѣли
частіе представляться Государю
Императору члены сельско-хозяй-
ственного совѣта.

Вчера выѣхалъ въ Вѣну, для при-
сутствованія на похоронахъ эрцгер-
цога Альбрехта. Великій Князь Влади-
миръ Александровичъ.

Газеты сообщаютъ, что собраніе
акціонеровъ юго-восточныхъ дорогъ
рѣшило возбудить ходатайство объ
устройствѣ желѣзныхъ дорогъ Ца-
рицынъ-Астрахань и Елець-Куяновъ
и объ углубленіи устья Волги у
Астрахань.

Парижъ, 11-го февраля („Га-
васъ“). По полученнымъ полиціей
свѣдѣніямъ, въ провинціи укра-
дено значительное количество динамита и
скрыто въ окрестностяхъ Парижа.

Въ палатѣ депутатовъ соціалистъ
Самба вносилъ запросъ о стачкѣ въ
Роанѣ. Министръ Лейгъ оправдывалъ
показаніе работодателей, хва-
ливъ спокойствіе населенія и осу-
ждаетъ тѣхъ соціалистическихъ депу-
татовъ, которые поощряютъ стачки.

Затѣмъ палата, по требованію Лей-
га, большинствомъ 392 голосовъ про-
тивъ 103, вотировала простой пере-
ходъ къ очереднымъ дѣламъ.

Берлинъ, 11-го февраля („Вольфъ“).

Бюджетная комиссія вотировала кре-
дитъ на сооруженіе четырехъ крей-
серовъ и одной миноноски первого
класса и отвергла требование кредита
въ 2.300.000 марокъ на второ-
классные миноноски.

На состоявшемся обѣдѣ бранден-
бургскаго сѣза императоръ сказалъ,
что въ настоящее время умы пре-
имущественно заняты крестьянскимъ
вопросомъ, и онъ, императоръ, на-
дѣется, что ему удастся создать
много полезнаго для крестьянъ, на
что будутъ направлены его усиленія.

Но онъ предостерегаетъ отъ чрезмѣ-
дныхъ надеждъ, доходящихъ до уто-
пій; ни одинъ классъ населенія не
въ правѣ требовать себѣ особыхъ
преимуществъ въ ущербъ другимъ
классамъ: монархъ долженъ взвѣ-
шивать интересы всѣхъ классовъ и
содѣйствовать общему благу велико-
го отечества.

часть речи лорда Розберри, въ которой говорится о необходимости реформъ въ Малой Азії, произвели сильное впечатліе какъ во дворцѣ султана, такъ и во всей Турци. Мѣстныи журналы воспрещено выражать свои мнѣнія по поводу тронной рѣчи, которая напечатана здѣсь только частью.

”Въ дипломатическихъ кружкахъ полагаютъ, что конференція державъ, подпишавшихъ берлинскій трактатъ, по вопросу о реформахъ въ Армени, буде признана необходима.

”По приказанию правительства, экземпляры газеты „Times“ отъ 31 января не были разосланы почтою подписанчикамъ, благодаря статьѣ, въ которой комментируются дѣйствія правительства относительно иностраннѣхъ корреспондентовъ въ Малой Азії“.

Константинополь, 9-го февраля.

”Официально опровергается слухъ объ опубликованіи циркуляра министра юстиціи, вышедшего съ цѣлью погнать на рѣшеніе судовъ, въ которыхъ разматриваются армянскій дѣла.

”Также опровергается извѣстія о новомъ волненіи армянъ въ Эзреумѣ и о гоненіи на христіанъ въ Сиріи. Правительство заявляетъ, что спокойствие и приданіе царить (?) въ Сиріи“.

Л.—ицъ.

Турецкая Армения. Изъ Лондона телеграфируютъ „Нов.“: „Нѣкоторые члены международной комиссіи по изслѣдованию насилий въ Армени жаловались на недопущеніе ихъ въ армянскій деревни. Письмы сдѣлали по этому поводу представление Портѣ. „Daily News“ сообщаетъ, что курды, поощренные медленными ходомъ сдѣствій, возобновили свои безчинства въ Битлесѣ. Отъ курдовъ, впрочемъ, не отстаетъ и сама полиція. Послѣдняй вторглась въ Измидѣ въ домѣ ордена братіевъ Успенія, разрушила зданіе школы и арестовала пріора. Всдѣствіе представления французскаго посла Камбона, мутесас-рифъ уволенъ и школа восстановлена“.

Оттуда же сообщаютъ въ „Нов.“: „Въ „Daily News“ помѣщено письмо одного армянина изъ Трапезунда, въ которомъ заявляется, что какъ турки, такъ и армяне въ настоящую минуту поняли, что Великобританія вовсе не добивается серьезно реформъ въ управлѣніи ради армянъ. Британскій комиссаръ Шиппелъ поражаетъ мѣстныхъ жителей полнѣйшимъ незнаніемъ съ Востокомъ и его дѣлами; русскій комиссаръ, г. Пржевальскій, напротивъ, проповѣдуетъ много тракта и энергіи; его поддерживаетъ французскіе комиссары. Корреспондентъ англійской газеты выражаетъ желаніе, чтобы Россія согласилась принять протекторатъ надъ областями, населенными армянами“.

„Daily News“ передаетъ, что по свѣдѣніямъ, полученнымъ въ Константинополѣ, уже состоялось двѣнадцать засѣданій армянской сдѣствійной комиссіи. Всѣ сдѣтели, допущенные турками, уже опрошены, и всѣ они давали показанія, отвѣщающія турецкимъ взглядамъ на это дѣло. Но говорятъ, что будутъ приглашены и армяне, которые, конечно, представятъ сасунскій событія совершиенно въ иномъ свѣтѣ“.

Оттуда же пишутъ въ „Times“, что засѣданія армянской сдѣствійной комиссіи въ Мушѣ пришли такой оборотъ, который даетъ уже право надѣяться, что истинные факты будутъ раскрыты. На послѣднемъ засѣданіи одинъ армянинъ далъ показанія, противорѣчіяющимъ всѣмъ предыдущихъ сдѣтелей. Какъ только допросъ сдѣтелей кончится, члены комиссіи отправятся въ Сасунъ для осмотра самого мѣста происшествій; во всякомъ случаѣ, сдѣствіе не будетъ закончено раньше нѣсколькихъ мѣсяцевъ.

Турція. Изъ Константинополя телеграфируютъ въ „Daily News“:

”Послы великихъ державъ обсуждали на-днѣхъ въ собраний вопросъ о томъ, что въ настоящее время улицы Переи и Стамбула становятся небезопасными для европейцевъ. Рѣшено было отправить драгомановъ посольства къ министру иностраннѣхъ дѣлъ и поставить ему на видъ, что иностранцы, проживающіе въ Константинополѣ, находятся въ большой тревогѣ по случаю частыхъ нападений, происходящихъ на улицахъ, и даже убийствъ. Особенно женщины часто подвергаются опасности со стороны грубыхъ солдатъ. Вообще, европейское населеніе очень возмущается такимъ положеніемъ дѣлъ. Въ послѣднее время было представлено много жалобъ на турецкихъ солдатъ, позволяющихъ себѣ разные грубые выходки по отношению къ европейскимъ женщинамъ, вѣрѣющими имъ на улицахъ. Всдѣствіе этого, какъ только стемнѣетъ, улицы пустуютъ, и никто изъ европейцевъ

не рискуетъ, безъ крайней нужды, выйти на улицу послѣ заката солнца“.

По послѣднимъ извѣстіямъ, вслѣдствіе жалобъ иностраннѣхъ пословъ Порта распорядилась назначить конныхъ жандармовъ для образования патруля на улицахъ Переи и оказанія поддержки полиціи. Порта представила иностраннѣхъ посольствамъ удостовѣреніе въ томъ, что ею будутъ приняты всѣ мѣры для огражденія общественной безопасности.

Франція. Призваный въ качествѣ свидѣтеля по дѣлу о желѣзодорожной конвенціи, заключенной Рейнальдомъ, депутатъ Мильтерантъ заявилъ, что соціалисты не хотятъ быть ни свидѣтелями, ни обвинителями въ этомъ дѣлѣ. Они хотѣли бы членами сдѣствійной комиссіи, и такъ какъ большинство не захотѣло этого, то на него же падаетъ отвѣтственность за исходъ сдѣствій.

Италия. Общинные выборы въ Миланѣ, которымъ придавалось большое значеніе, вышли съ цѣлью погнать на рѣшеніе судовъ, въ которыхъ разматриваются армянскій дѣла.

Крестьяне Санть-Аббадіи, у которыхъ градъ побилъ весь хлѣбъ, собирались вокругъ ратуши съ криками: „Хлѣба! мы хотимъ есть!“ Жандармы разогнали толпу и арестовали двухъ зачинщиковъ. Въ городкѣ Ацера (близъ Неаполя) населеніе, возбужденное увеличеніемъ налога на муку, учинило серьезные беспорядки. Толпа предала плачевому азиатскому управлѣнію и зданіе суда, забросала камнями желѣзодорожную линію, такъ что поѣздъ не могъ войти въ вокзалъ, и хотѣла поджечь школу и ратушу. Жандармы, послѣ упорного сопротивленія, разогнали толпу; съ обѣихъ сторонъ оказалось нѣсколько раненыхъ.

Россія и Японія. Въ „Berliner Tageblatt“ пишутъ изъ Петербурга:

”Россія не формулировала еще своихъ взглядовъ по вопросу о томъ, какій изъ условий заключенія мира, поставленныхъ Японіею, могутъ быть допустимы и подвергнуты обсужденію. Здѣсь не убѣждены еще, что въ скоромъ времени удастся достигнуть соглашенія по этому вопросу между великими европейскими державами. Всдѣствіе этого для Японіи все болѣе и болѣе увеличивается возможность такъ или иначе итти намѣченою ею дорогой. Японская дипломатія, очевидно, хорошо знакома съ этимъ обстоятельствомъ и поэтому рѣшила не обнаруживать особенно большой уступчивости. Русская дипломатія относится съ крайней осторожностью къ японско-китайскому конфликту съ цѣлью изѣбжать возможныхъ ошибокъ“.

Больгарія. Изъ Брюсселя сообщаютъ „Нов.“: „Оппозиція противъ присоединенія Конго къ Бельгіи возрастаетъ. Соціалисты обнародовали возваніе, въ которомъ говорятъ, что игра въ лотерею, именуемую Конго, буде способствовать усиленію милитаризма. Въ Антверпенѣ была сходка, на которой раздавались республиканскіе возгласы. Сходка окончилась разгромомъ битвой. Много раненыхъ“.

Болгарія. Изъ Софіи пишутъ въ „Mémorial Diplomatique“, что представители тройственного союза сдѣлали попытку оказать давленіе на принца Фердинанда въ пользу возвращенія къ власти Стамбулова.

Въ „Kölnische Zeitung“ сообщаютъ изъ Софіи о перемѣнахъ въ болгарской арміи, обращающихся на себя всебоющее вниманіе. Правительственный органъ, газета „Миръ“, неожиданно объявила, что болгарская армія заключаетъ болѣе полсотни офицеровъ, составляющихъ позоръ для арміи. Черезъ нѣсколько дней 25 офицеровъ дѣствительно получили отставку. Всѣ эти офицеры были произведены въ 1886 году изъ унтер-офицеровъ. Отставанные офицеры, обладая боевой опытностью, слушали впослѣдствіи также теоретические военные курсы. При Стамбуловѣ они считались самыми надежными элементами арміи. Сама ихъ отставка приводится въ связь съ этимъ послѣднимъ обстоятельствомъ.

ДѢЙСТВІЕ И РАСПОРЯЖЕНІЕ ПРАВІТЕЛЬСТВА

Высочайшія повелѣнія.

О дополненіи статьи 81 положенія о размежеваніи Закавказскаго края, опредѣляющей порядокъ менежванія казенныхъ земель и угодий между отдельными сельскими обществами. Государственный совѣтъ, мнѣніемъ положилъ: въ дополненіе статьи 81 положенія о размежеваніи Закавказскаго края, въ редакціи, данной сей статьѣ высочайше утвержденными, 2-го июня 1887 г., мнѣніемъ государственного совѣта (Полн. собр. зак., № 4523), постановить слѣдующее правило:

”Жалобы на рѣшеніе мѣстныхъ упра-

вленій государственными имуществами въ Закавказскомъ краѣ по спорамъ, возникающимъ между отдѣльными сельскими обществами при менежваніи, о правахъ пользованія казенными землями и угодьями, приносящими въ четырехмѣсячный срокъ со дня объявленія рѣшенія“.

Его Императорское Величество изложилъ мѣтнѣе го сударственного совѣта, 13-го декабря 1894 года, высочайше утвердить съзволить и повелѣть исполнить.

Объ усиленіи штатовъ мировыхъ судебнѣхъ установлений Кубанской области. Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и государственной экономіи и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представление министра юстиціи о нѣкоторомъ усиленіи штатовъ мировыхъ судебнѣхъ установлений Кубанской области, мнѣніемъ положилъ:

1) Въ дополненіе къ дѣйствующему штату мировыхъ судебнѣхъ установлений въ Кубанской области, учредить съ 1-го января 1895 года: а) одну новую должность участковаго мирового судьбы въ округѣ темрюкскаго мирового судьбы; б) по одной должности помощника секретаря при каждомъ изъ пяти мировыхъ сдѣловъ Кубанской и Терской областяхъ и Черноморскому округу (втор. полн. собр. зак., т. XLIV, № 47,48).

2) Усилить съ того же срока (ст. 1) канцелярскую сумму армавирскаго мирового судьбы на 200 р. въ годъ.

3) Вызываютъ осуществленіемъ указанныхъ въ статтяхъ 1 и 2 мѣръ расходъ, въ количествѣ пяти тысячъ восьмисотъ пятидесяти рублей ежегодно, вносить, начиная съ 1-го января 1895 года, въ подлежащія подраздѣленія расходной сметы министерства юстиціи, включая съ того же срока въ доходную смету сего министерства двѣ тысячи шестьсотъ тридцать два рубля пятьдесятъ копеекъ въ годъ изъ войсковыхъ суммъ кубанскаго казачьяго войска пособіемъ государственному казначейству, по содержанію судебнѣхъ установлений въ Кубанской области.

Его Императорское Величество изложилъ мнѣніе государственного совѣта, 20-го декабря 1894 г., высочайше утвердить съзволить и повелѣть исполнить.

Циркуляръ главноуправляющаго государственнымъ конновозаводствомъ.

19-го января.

Прилагаемое распределеніе призовъ госуд. конновозаводства для скаковыхъ испытаний 1895 г. на Кавказѣ, считаю нужнымъ объявить, что празы эти назначаются въ тѣ же пункты, что и въ минувшемъ 1894 г., за исключеніемъ лишь Хасавъ-Юрта (Терской обл.), разыгрывавшійся въ此刻ъ призываются во Владикавказъ.

При разыгрышѣ правительственныхъ призовъ предлагаютъ принять къ руководству „Уставъ для скакечъ на призы императорскіе и главы. упр. госуд. конновозаводства“ во всѣхъ тѣхъ случаяхъ, которые не предусмотрены условиями саныхъ призовъ.

Наблюдающими за правильностью разыгрыша призовъ госуд. конновозаводства мною назначаются: въ Тифлѣ—полк. Кануковъ и рота. Бергъ, во Владикавказѣ, Пятигорскѣ и Екатеринодарѣ—полк. Кануковъ и подполк. Политковскій, въ Моздокѣ и Ставрополь—подполк. Политковскій.

Высочайшіе приказы.

По военному вѣдомству.

2-го февраля.

Умершій исключается изъ списка: 4-го кавказскаго стрѣлковаго батальона подпоручикъ Курниковъ.

3-го февраля.

Производится: за отличие по службѣ: исправляющей должности начальника войсковой мастерской кубанскаго казачьяго войска, состоящей по кубанской казачьей артиллери, есаулъ Чекаловъ (Александровъ)—въ войсковые старшины, съ назначеніемъ командиромъ 2-й кубанской казачьей батареи.

4-го февраля.

Назначается: командиръ аслан-дускаго резервного батальона, полковникъ Чердилели—командиромъ 177-го пѣхотнаго резерваго краснотавскаго полка.

Производится: по инженернымъ войскамъ: 1-го кавказскаго сапернаго батальона капитанъ Лопатто—во 2-й кавказскаго сапернаго батальону.

Зачисляется: 150-го таман-

ского пѣхотнаго полка подпоручикъ Симонсонъ—въ запасъ армейской пѣхоты, по тифлисскому уѣзду.

7-го февраля.

Производится: по пѣхотѣ: изъ подпращиковыхъ въ подпоручики, со старшинствомъ, съ 1-го сентября 1894 г. и съ первымъ: 13-го лейб-гвардѣскаго эриванскаго полка, Николаевъ—въ карсскій крѣпостной пѣхотный батальонъ; 78-го пѣхотнаго навагинскаго полка, Кульбіцкій—въ 1-й закаспійскій стрѣлковый батальонъ.

О чинахъ гражданскихъ.

5-го февраля.

Производится: по вѣдомству военно-медицинскому: изъ статскихъ въ дѣйствительные статские совѣтники—бригадный врачъ кавказской саперной бригады Горновскій, съ увольнениемъ, по прошенію, отъ службы, съ мундиромъ; по вѣдомству главнаго штаба: за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: изъ губерн. въ коллежскіе секретари — бухгалтеръ (онъ же архиваріусъ и регистраторъ) управлія сухумскаго округа, Эліава, съ 6-го августа 1894 г.; по вѣдомству интенданскому: въ коллежскіе регистраторы—кандидаты на классную должность окружного интенданскаго управлія кавказскаго военнаго округа, Роговенко, съ 29-го декабря 1894 г.

Умершій исключается изъ списка: 4-го саперовъ: дѣлопроизводитель тифлисскаго губернскаго землемѣрнаго и продовольственнаго IV класса магазина, того же округа; изъ коллежскіхъ секретарей въ титулярные совѣтники—артиллерійскій чиновникъ тифлисскаго окружного артиллерійскаго склада кавказскаго военнаго округа, Роговенко, съ 29-го декабря 1894 г.

Производится: изъ списка: 4-го саперовъ: смотритель землемѣрнаго и продовольственнаго IV класса магазина, того же округа; изъ коллежскіхъ секретарей въ титулярные совѣтники—артиллерійскій чиновникъ тифлисскаго окружного артиллерійскаго склада кавказскаго военнаго округа, Щербаковъ, съ назначеніемъ смотрителемъ аланурскаго продовольственнаго IV класса магазина, того же округа; изъ коллежскіхъ секретарей въ титулярные совѣтники—артиллерійскій чиновникъ тифлисскаго окружного артиллерійскаго склада кавказскаго военнаго округа, Роговенко, съ

Не можемъ не пожелать успеха этому добромъ дѣлу, предпринятымъ устроителями народныхъ чтений.

Въ субботу, 11-го февраля, состоялся, пятый въ этомъ сезонѣ, спектакль, устроенный любителями въ зданіи столовой при главныхъ мастерскихъ закавк. жел. дороги. На этотъ разъ была поставлена "Женитьба" Гоголя, которая прошла весьма гладко. Публики, какъ и въ предыдущие спектакли, было много.

Вообще спектакли эти посыпаются семействами мелкихъ агентовъ, служащихъ при мастерскихъ, депо и станціи, но въ послѣднее время постепенно начали на нихъ появляться и рабочіе, которые вначалѣ почему-то рѣдко показывались.

Кромѣ спектаклей, слѣдовало бы время отъ времени устраивать въ этомъ же зданіи даровыя чтенія съ туманными картинами, для рабочихъ же, что весьма нетрудно сдѣлать комитету по устройству народныхъ чтений, если только поступить къ нему предложеніе со стороны г. начальника мастерскихъ.

Танцевальный вечеръ, данный въ "Тифлисскомъ собраниѣ" 11-го февраля, въ пользу армянского "Благотворительного общества" и "Общества изданія армянскихъ книгъ", прошелъ довольно оживленно и даль волового сбора около 1,500 руб.

Спектакль, данный 11-го февраля, въ банковскомъ театрѣ грузинской драматической труппой ("Родина"), въ пользу грузинского общества грамотности, привлекъ такую массу публики, что многіе уходили назадъ, не доставъ билетовъ. Сборъ превышаетъ 1,000 руб.

Въ воскресенье въ тифл. казенномъ театре послѣдний спектакль даль по обыкновенію полнѣйший сборъ. Нѣкоторыя артистки (г-жи Забѣлла, Эйгенъ и Карри) получили подарки. Обратило на себя вниманіе публики то обстоятельство, что въ спектакль не участвовали главные персонажи труппы—гг. Сальто и Джиральдона.

Дѣйствіе циркуляра министра внутр. дѣлъ, отъ 26-го сентября 1883 г., о выдачѣ иностранцамъ въ нѣкоторыхъ случаяхъ видовъ на жительство на основаніи консульскихъ свидѣтельствъ, отмѣнено въ отношеніи турецкихъ и персидскихъ поданныхъ, пребывающихъ на Кавказѣ. Отнынѣ свидѣтельства эти будутъ выдаваться, на основаніи законовъ о паспортахъ, по предъявленіи национального паспорта или же просроченнаго русскаго вида, а не консульского свидѣтельства, какъ это практиковалось до сихъ поръ.

Въ виду появленія въ харьковской губернскій тюрьмѣ между арестантами тифл. главнымъ кавказскимъ начальствомъ сдѣлано распоряженіе о пріостановленіи этапнаго движения арестантовъ изъ закавказскихъ тюремъ, впередъ до прекращенія этой болѣзни.

Изъ Сурама сообщаютъ въ газ. "Кавказъ" о слѣдующей возможной чрезвычайной саморасправѣ:

"Тамъ временно проживалъ тифлисскій гражд. И. С. Манвеловъ, прѣбывшій за получениемъ кое-какихъ долговъ. Между прочимъ у него было взысканіе по исполнительному листу въ одномъ изъ ближайшихъ селеній. Листъ этотъ былъ переданъ помощнику секретаря мѣстнаго мирового отѣла г. Завгороднemu, исполняющему иногда обязанности

суд. пристава. Несмотря на неоднократныя напоминанія Манвелова, г. Завгородній не давалъ листу хода, требуя прогонныхъ денегъ отъзыскателя, который, въ свою очередь, уѣхалъ, что деньги уже уплачены, а вторично платить не соглашался. Наконецъ, 8-го февраля Манвеловъ просилъ вернуть ему листъ обратно. Г. Завгородній пригласилъ его къ себѣ на-домъ, где, по его словамъ, хранился листъ. Здѣсь произошелъ между ними какой-то разговоръ, окончившійся тѣмъ, что г. Завгородній началъ бить Манвелова; когда же тотъ заявилъ ему, что будетъ на него жаловаться, г. Завгородній побѣжалъ въ другую комнату и вынесъ громадный кинжалъ, при видѣ которого Манвеловъ бросился къ дверямъ, но Завгородній успѣлъ нанести ему ударъ кинжаломъ въ голову, не повлекшій за собой смерти Манвелова только благодаря шляпѣ, снабженной проволокой. Обливаясь кровью, Манвеловъ побѣжалъ во дворъ, где ожидали его два товарища. Они доставили его въ гостиницу, где ему своевременно была подана приглашеніемъ врачомъ медицинская помощь и пріостановлено кровотеченіе. Исходъ пораненія пока еще нельзя предсказать".

Завгородній, какъ мы слышали, арестованъ.

На закавк. жел. дорогѣ на этихъ днѣахъ имѣли мѣсто слѣдующія происшествія:

На ст. Мцхеть путевой сторожъ 268-й verstы И. Гогвешвили совершилъ гнусное насилие надъ странницей, 48 л., шедшей на богомолье въ монастырь св. Шio, и ограбилъ ее. Гогвешвили задержанъ жандармомъ и съ протоколомъ препровожденъ къ судебному слѣдователю.

На ст. Нотанеби въ 3 час. ночи на 67-й verstѣ товарными поѣздами задавленъ путевой сторожъ, крестьянинъ Кутаисской губ., озургетскаго уѣзда, Ермолай Трапаидзе.

На ст. Елисаветполь поссорились между собою два кондуктора—Иванъ Звягинцевъ и Иванъ Якименко. Изъ нихъ первый нанесъ половой щеткой второму настолько сильный ударъ въ высокъ, что послѣдній, не приходя въ сознаніе, тутъ же на мѣстѣ вскорѣ умеръ.

Намъ присланъ слѣдующій списокъ новыхъ абонентовъ тифл. телефонной сѣти: 1) квартира И. А. Мамиконова (абонентъ № 283); 2) квартира д-ра Георг. А. Тарсаидзе (№ 232); 3) квартира И. Мах. Шереметьева (№ 106, промеж. дѣлѣт.); 4) квартира предсѣдателя цензурного комитета М. А. Гаккела (№ 259); 5) Азиатский буфетъ Карапета Кешишова (№ 242); 6) водопроводная мастерская Реймана и Желковскаго (№ 256); квартира куница Власова (№ 257), и 8) помѣщеніе тифл. имп. музыкального училища (254).

Въ воскресенье, около 12 ч. ночи, въ квартиру тифл. домовладѣльца Ос. Орлова, на Сурпъ-Каррапетскому подъемѣ, ворвались какія-то неизвѣстныя лица, вытащивъ оттуда хозяина квартиры, и нанесли ему ножемъ рану въ животъ. На крикъ раненаго побѣжалъ находившійся въ комнатѣ перс.-подав. Алекс. Назаровъ, которому также злоумышленники нанесли ударъ ножемъ въ животъ. Раненые тотчасъ были отправлены въ михайл. больницу.

Въ анатомическій покой при тифл. михайл. больнице вчера, 13-го февраля, утромъ, доставленъ трупъ угорѣвшаго повара арх. Климочкиной, проживающей въ д. Мадера,—жит. Эриан. губ., Ар. Давыдова.

12-го февраля, въ 5 час. утра, городовой 8-го уч. Мѣшковъ, замѣтивъ проходившаго по Дессимоновской площ. неизвѣстнаго человѣка съ узломъ и желая узнать, что онъ несетъ, крикнулъ: "стой! Въ это время неизвѣстнаго человѣка пустился бѣжать и скрылся, бросивъ узелъ. При осмотрѣ въ узѣ оказались возки, украденныя, съ взломомъ замка, изъ шорной мастерской Ф. Карумова.

11-го февраля, въ 10 час. веч., городовой 9-го уч. Рѣзанцевъ задержалъ съ похищеніемъ изъ кондитерской Рене сахарнымъ пекомъ, въ двухъ мѣшкахъ, вѣсомъ приблизительно около пуда, жителя рачинского уѣзда, сел. Уравы, Я. Чаладзе, который въ кражѣ сознался.

Житель г. Гори, Гавр. Качкачевъ, 74 л., находившійся при тифл. богадыльнѣ, 12-го февраля, въ 9 час. утра, проходя по Кузнецкой ул., что на Солдатскомъ базарѣ, вслѣдствіе усталости, сѣлъ возѣ церковного имѣнія отдохнуть и тутъ же умеръ скоропостижно.

11-го февраля, въ 5½ ч. дн., тифл. мѣщанинъ Ан. Давыдовъ сорвалъ карманные, серебряные часы у жителя Бак. губ., ур. Кусары, Гранковича и пустился бѣжать, но городовымъ 7-го уч. Носовыми, съ помощью рядовыхъ 15-го гренадерск. тифл. полка Мар. Скалкова и Еф. Фодкова, злоумышленникъ задержанъ.

11-го февраля, въ 4 ч. дн., перс.-под. Кар. Элесиновъ прѣѣхалъ на новозѣлье къ Курѣ напоить лошадь и, по неосторожности забѣхавъ въ глубь рѣки, началь былъ тонуть, но въ это время подоспѣли къ нему на лодкахъ тифл. жители Д. Арутиновъ и Рос. Грикурьевъ и слали его; лошадь утонула.

11-го февраля подполк. ин. Макаевъ письменно заявилъ въ управл. 2-го уч., что 10-го числа, въ 10 ч. веч., изъ кухни его квартиры, находящейся на Грибоѣд. ул., въ д. № 4, неизвѣстно кѣмъ похищенъ самоваръ, въ видѣ вазы, стоящей 25 р. Подозрѣніе ни на кого не заявлено.

12-го февраля явился въ управлѣніе 5-го уч. содержатель трактирнаго заведенія, находящагося во дворѣ д. Тер-Асатурова, между Пушкинск. ул. и Арм. базаромъ, Ив. Мчеуловъ и заявилъ, что въ ночь на 12-е февраля, въ третій часу, неизвѣстно кто разбилъ стеклянныя двери и проникъ въ трактирное заведеніе, где онъ спалъ съ прислугой, и похитилъ изъ его кассового ящика деньгами 220 руб., серебряный поясъ и разныя кольца, стоимостью въ 269 руб., всего на сумму 489 руб.

Чѣмъ забавлялись въ Баку на ма-сленицахъ? Если вѣрить мѣстной газѣтѣ, кто-то распустилъ слухъ, что якобы о. Ioann Kronstadtskiy присыпалъ въ Баку телеграмму, въ которой говорятъ, что ему было видѣніе отъ Бога и въ этомъ видѣніи ему повелѣно извѣстить православныхъ города, чтобы они поспѣшили какъ можно скорѣе продать свое имущество и выѣхать изъ города, такъ какъ Баку постигнетъ та же участъ, какая постигла нѣкогда Содомъ и Гомору—онъ прорвался. Слухъ этотъ быстро распространялся по городу, особенно среди простого класса, который, какъ замѣтилъ, начинаетъ уже волноваться. Чтобы успокоить его, газета сообщаетъ, что никто никакой телеграммы отъ о. Ioanna не получалъ и что вышеприведенный слухъ есть не что иное, какъ глупая и нелѣпая выдумка какого-то шелопая.

Изъ Петербурга телеграфируются въ "Приаз. Кр": "Одобрено представление учителямъ школъ общества возстановленія православнаго христианства на Кавказѣ правъ на пенсіи и единовременный пособія".

По свѣдѣнію "Нов.", въ подлежащихъ вѣдомствахъ поставленъ на очередь вопросъ о колонизации Кавказа.

На-днѣахъ выѣхала изъ Петербурга въ Закавказскій край экспедиція, состоящая подъ начальствомъ инж. М. Ф. Ритала, въ составѣ инженеровъ гг. М. С. Навроцкаго, Ф. И. Пироцкаго, Юнина и нѣкоторыхъ горныхъ инженеровъ. Эта экспедиція командирована министерствомъ землемѣрія для производства необходиимыхъ изысканій по орошенію Муганскої степи, занимающей пространство до 600,000 десятина. Экспедиція по прибытии на мѣсто немедленно приступитъ къ гидротехническимъ изысканіямъ, въ предѣлахъ Бакинской губ., въ долинахъ рр. Куры и Аракса, которыхъ по проекту и должны послужить источниками для орошения степи ("Нов.").

По словамъ столичныхъ газетъ, въ мартѣ предположено открыть отдѣленіе государств. бакинск. въ Ставрополь, Ейскѣ, Новороссийскѣ, Луцкѣ, Брестѣ-Литовскѣ, Петрозаводскѣ и Бѣлой Церкви (Киевской губерніи).

8-го февраля пароходъ общества "Кавказъ и Меркурий"—"Великий князь Михаилъ", съ необходимыми

приналежностями для спасенія утопающіхъ, какъ передаетъ "Касп.", отбылъ изъ Баку въ форть Александровскій, где недалеко отъ взморья оторвало громадную льдину, на которой находилось свыше 70 человѣкъ тюленопромышленниковъ, и унесло въ море.

"Терск. Вѣд." передаетъ, что на днѣахъ въ м. Назранѣ убитъ изъ мѣстнаго прапорщика милиции Дунда Чабіевъ, служившаго при владикавказской городской полиції.

На этихъ днѣахъ ожидается въ Петербургѣ оберъ-камергеръ Двора Его Величества д. т. с. Э. Д. Нарышкинъ, находящійся въ настоящее время въ Абастуманѣ ("Нов.").

Департаментъ шоссейныхъ и въ-днѣахъ сообщеній министерства путей сообщенія, по свѣдѣнію "Нов. Бр.", рѣшено съ начала весны прізвѣсти капитальная работы на военно-грозинской дорогѣ, между прочимъ, на протяженіи нѣсколькихъ верстъ отъ станціи Ларсъ къ Казбеку устроить совершенно новый путь.

Намъ пишутъ:

Изъ Баку: "9-го числа въ залѣ общественного собрания состоялся армянскій вечеръ въ пользу библиотеки-читальни "Человѣкоблагиваго общества". Симпатичная цѣль вечера, и интересная программа — любительскій спектакль, живые картины, хоръ Карапета, оригинальное, своеобразное шествіе и танцы — привлекли на вечеръ такую массу публики, что подъ-конецъ пришлось отказывать многимъ за неимѣніемъ мѣста. Залъ собрания былъ убранъ коврами, флагами и гирляндами искусственныхъ цветовъ. Вечеръ прошелъ весьма граziозно и казачье населеніе могло бы испытать весьма дурнаго послѣдствія отъ этого. Грозненской нефти предстоитъ будущность, главнымъ образомъ, какъ топлива. Авторъ заканчиваетъ свой докладъ пожеланіемъ, чтобы устройство трубопроводовъ было предоставлено частной инициативѣ и чтобы была допущена свободная конкуренція грозненской нефти съ бакинской и каменнымъ углемъ донецкаго бассейна, для чего, по мнѣнію докладчика, надо отмѣнить льготы, предоставленныя этимъ двумъ послѣднимъ по перевозкѣ. "Этого требуетъ, — говоритъ онъ, — сама справедливость".

I. Ч.

Открытіе работъ по постройкѣ карск. жел. дор.

Въ пятницу, 10-го февраля, какъ мы уже сообщали, происходило освященіе моста черезъ Куру, строящагося для будущей карской жел. дор.

Ровно въ 11 час. утра съ тифлисскаго вокзала, подъ звуки оркестра учениковъ желѣзно-дорожнаго училища, тронулся поѣздъ по направлению къ Навтлугу, а спустя нѣкоторое время пошелъ туда же другой поѣздъ, предназначенный для главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ и прочихъ почетныхъ гостей.

Прѣѣхавъ версты двѣ-три дальше отъ станціи Навтлугъ, поѣздъ остановился у верстовой желѣзно-дорожнаго сторожки. Отсюда всѣ прибывающіе на фазонахъ были доставлены на мѣсто закладки моста, на берегъ Куры, около самой церкви дальней Варвары. Прѣѣхавшіе осмотрѣли работы подъ любезнымъ руководствомъ строителя этого моста и участка дороги до ст. Навтлугъ, инж. ин. Г. З. Андроникова.

По самой срединѣ рѣки устроены искусственный островъ изъ свай, земли и каменьевъ, на который перекинуты деревянные мости. Тутъ поставлена легкая досчатая постройка, въ которой саженія на дѣвѣ ниже уровня воды при свѣтѣ лампочекъ кипитъ дѣятельная работа: копошаются десятки рабочихъ, пытаясь два локомобиля, откачивая набирающуюся воду, и глухо стучать молотки. Работаютъ въ дѣвѣ сѣни — день и ночь, опасаясь поднятія уровня воды въ рѣкѣ и спѣша до этой очень высокой случайности вывести быкъ выше уровня воды. Размѣръ быка 5 саж. длины и 2,60 саж. ширины. Для окончанія этой работы, какъ волагаютъ, нужно еще дней десять.

По осмотрѣ работъ, тутъ же на островѣ закончили землянку, училища были отслужены молебенъ съ водосвятіемъ. Это торжество закончилось пр

краснымъ завтракомъ, который былъ предложенъ всѣмъ присутствовавшимъ и за которымъ провозглашены были многочисленные тосты. Веселье это отличалось простотой и задушевностью. Завтракъ былъ сервированъ подъ большими павѣсомъ изъ парусины, украшенными флагами и устроеннымъ на берегу, возлѣ духана. Часа въ 4 дня всѣ присутствовавши на освѣщеніи строящагося моста отбыли съ дождавшимися ихъ поездами подъ звуки оркестра духовой музыки въ Тифлисѣ.

Интересно то обстоятельство, что на этомъ же самомъ мѣстѣ былъ нѣкогда другой мостъ. Объ этомъ свидѣтельствуютъ найденные при выемкѣ наноснаго слоя дна рѣки большие тесанные камни. Кромѣ этого, нѣкоторые старожилы, какъ они уверяютъ, помнятъ еще остатки какихъ-то сводовъ, которые Кура окончательно смѣла съ лица земли всего только лѣтъ 20—30 тому назадъ.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Введеніе паспортъ на гоустава, какъ передаютъ газеты, состоится въ первыхъ числахъ марта. Въ настоящее время департаментомъ окладныхъ сборовъ разосланы уже во всѣ управлѣнія паспортныя книжки для выдачи ихъ обывателямъ городовъ. Что же касается имѣющихся въ此刻дное время паспортовъ, то они будутъ считаться действительными до 1-го июля текущаго года.

Столичныя газеты сообщаютъ слухъ, что въ текущемъ году институтъ земскихъ начальниковъ будетъ введенъ во всѣхъ губерніяхъ, за исключеніемъ губерній Киевской, Подольской, Волынской, царства Польскаго и Сѣверо-западнаго края.

Земствами нѣкоторыхъ губерній возбуждено ходатайство о дозволеніи агрономамъ вести сельскохозяйственныя бѣсѣды въ городахъ и селахъ.

Въ государственномъ совѣтѣ будетъ разсмотрѣно представление министерства пароднаго просвѣщенія объ увеличеніи окладовъ пенсіи профессорамъ, доцентамъ и преподавателямъ специальнаго классовъ лазаревскаго института восточныхъ языковъ.

Въ будущемъ мартѣ въ Харьковѣ, по свѣдѣніямъ газетъ, состоится съѣздъ мукомоловъ центральной полосы Россіи.

Редакторъ Г. М. Тумановъ.
Издатель К. М. Тумановъ.

СПРАВОЧН. УКАЗАТЕЛЬ.

Выѣхавшій: ген.-лейт. Шаликовъ, кутаис. воен. губернаторъ — въ Кутаись.

Недоставленныя депеша: Гришину, изъ Майкопа; Ковалеву, изъ Муроминского; Ключареву, изъ Батума; Марію Гулеву, изъ Баку; Эммѣ Гольгиренъ, изъ Багдада; княгинѣ Багратіонъ, изъ Кутаиси; князю Михаилу Мирскому, изъ Гудауты.

Гг. члены императорскаго кавказскаго общества сельскаго хозяйства приглашаются на очередное засѣданіе во вторникъ, 14-го февраля, въ 7½ час. вечера.

Предметы занятія:

1. Текущій дѣлъ.
2. Докладъ кв. И. Андроникова „Объ организаціи при обществѣ сельск. хозяйства бюро съ цѣлью содѣйствія хозяевамъ въ сбытѣ продуктовъ сельскаго хозяйства.“

3. Докладъ комиссіи „Объ испытаніи плутовъ“.

Допускаются и постороннія лица.

ВЫСОЧАЙШЕ утвержденіе русское общество пароходства и торговли.



Съ 8-го ноября 1894 г. по 1-е мая 1895 г.
Зимнее еженедельное движение пароходовъ между Батумомъ и Одессою.

Отходъ изъ Батума въ Одессу.

По субботамъ — на воскресенье въ 3 часа ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

По вторникамъ — въ 12 ч. дня, прямымъ рейсомъ, черезъ Новороссійскъ, Керчь, Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По вторникамъ — на среду въ 2 ч. ночи, пароходо-пассажирскій, по всѣмъ портамъ.

По четвергамъ — на пятницу въ 3 ч. ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

Дозволено цензурою. Тифлисъ, 13-го февраля 1895 г.

Согласовано въ Ставропольскомъ губернскомъ землемѣрномъ управлѣніи.

Согласовано въ Ставропольскомъ землемѣрномъ управлѣніи.